

КОЛХОЗНЫЙ ПУТЬ

Орган Вознесенского райкома ВКП(б) и райсовета депутатов трудящихся

№ 9 (1718) Четверг, 24 февраля 1944 г. Год издания 13 й

ДА ЗДРАВСТВУЕТ НАША ПОБЕДОНОСНАЯ
КРАСНАЯ АРМИЯ!
ДА ЗДРАВСТВУЕТ ПАРТИЯ ЛЕНИНА—СТАЛИНА
—ВДОХНОВИТЕЛЬ И ОРГАНИЗАТОР ВЕЛИКИХ
ПОБЕД КРАСНОЙ АРМИИ!

П Р И К А З

Верховного Главнокомандующего

23 февраля 1944 г.

№ 16

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

26 годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в обстановке торжественных побед советских войск над немецко-фашистскими войсками.

Свыше года Красная Армия ведет победоносное наступление, громя армии гитлеровских захватчиков и сметая их с советской земли. За это время Красная Армия успешно провела зимнюю кампанию 1942—43 года, выиграла летнее сражение 1943 г. и разворотила победоносное зимнее наступление 1943—44 г. В этих беспрецедентных в истории войны кампаниях Красная Армия с боями прошла на запад фронта почти 1700 километров, очистила от врага почти 3/4 захваченной им советской земли.

В ходе нынешней зимней кампании Красная Армия ликвидировала мощную оборону немцев на всем протяжении Днепра от Житомира до Херсона и тем самым опрокинула расчеты врагов на успешное ведение затяжной оборонительной войны на советско-германском фронте.

За три месяца зимней кампании наши доблестные войска одержали крупнейшие победы на правом берегу Украины, завершили освобождение Киевской, Днепропетровской, Запорожской областей, освободили всю Житомирскую, почти полностью Ровенскую и Кировоградскую области, ряд районов Винницкой, Николаевской, Каменец-Подольской и Волынской областей. Решительными действиями Красной Армии ликвидированы попытки немецкого контрнаступления в районах Житомира, Кривого Рога и Умани. Советские войска устроили немцам новый Сталинград на правом берегу Днепра, окружив и уничтожив в районе Корсунь-Шевчакский 10 немецких дивизий и одну бригаду.

Великая победа одержана советскими войсками под Ленинградом. Наши войска вломали мощную систему долговременных, глубоко эшелонированных укреплений противника, разгромили сильную группировку немецких войск, полностью освободили Ленинград от вражеской блокады и варварских артиллерийских обстрелов. Советские войска завершают очищение от фашистских извергов Ленинградскую и Калининскую области и вступили на землю советской Эстонии.

Развернулось массовое изгнание оккупантов из советской Белоруссии: освобождены почти полностью Гомельская и Плесская области, ряд районов Могилевской и Витебской областей.

В неблагоприятных условиях зимней зимы наши войска, преодолев мощные оборонительные полосы врага, за три месяца зимней кампании очистили от захватчиков около 200 тысяч кв. километров советской земли. Красная Армия отбила у врага свыше 13 тысяч населенных пунктов, в том числе 82 города и 320 железнодорожных станций. Фашистские негодники вызволены новые миллионы советских граждан. Нашей Родине возвращены важнейшие сельскохозяйственные и промышленные районы с богатейшими запасами железной руды и марганца. Немцы лишены этих экономически важных районов, за которые они так отчаянно цеплялись.

Теперь уже всем, должно быть, ясно, что гитлеровская Германия неудержимо движется к катастрофе. Правда, условия ведения войны



Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза И. В. СТАЛИН.
Портрет работы художника П. Васильева.

в этой войне более благоприятны для Германии, чем в прошлой мировой войне, когда она с самого начала и до конца войны вела борьбу на два фронта. Однако большим минусом для Германии является тот факт, что Советский Союз в этой войне оказался сильнее, чем старая царская Россия в прошлой войне. В первой мировой войне против германского блока воевали на двух фронтах шесть великих держав—Франция, Россия, Англия, США, Япония и Италия. В нынешней войне на стороне Германии перешли Италия и Япония, присоединилась к фашистскому блоку Финляндия, перебежала Румыния, воевавшая в прошлой войне против Германии, при этом основные силы Германии до сих пор действуют на одном фронте против Советского Союза. Из истории известно, что Германия всегда выигрывала войны, если она дралась на одном фронте, и на оборот, проигрывала войны, когда она вынуждена была воевать на двух фронтах. В нынешней войне Германия, воюя основными силами на одном фронте против СССР, тем не менее не только не смогла одержать победу, но мощными ударами вооруженных сил Советского Союза оказалась поставленной на край катастрофы. Если Советский Союз один на один не только выдержал натиск германской военной машины, но и нанес немецко-фашистским войскам решающее поражение, то тем более будет безнадёжнее положение гитлеровской Германии, когда вступят в действие главные силы наших союзников и против гитлеровской Германии развернется мощное и нарастающее наступление армий всех союзных государств.

Немецко-фашистские разбойники мечутся теперь в поисках путей спасения от катастрофы. Они снова ухватились за «титальную» мобилизацию в тылу, хотя людские ресурсы Германии исчерпаны. Фашистские заправилы предприняли отчаянные попытки внести разлад в лагерь антигитлеровской коалиции и тем самым затян timer войну. Гитлеровские дипломаты несутся из одной нейтральной страны в другую, стремятся завязать связи с прогитлеровскими элементами, намекая на возможность сепаратного мира то с вашим государством, то с нашими союзниками. Все эти уловки гитлеровцев обречены на провал, ибо в основе антигитлеровской коалиции лежат жизненно важные интересы союзников, поставивших задачу разгромить гитлеровскую Германию и ее

сообщников в Европе. Именно эта общность коренных интересов ведет к укреплению боевого союза СССР, Англии и США в ходе войны.

Близится час окончательной расплаты за все злодеяния совершенные гитлеровцами на советской земле и в оккупированных странах Европы.

Победоносное наступление Красной Армии стало возможным благодаря мощи трудовым подвижкам советских людей во всех отраслях нашего народного хозяйства. Трудящиеся Советского Союза подкрепили активные победы Красной Армии на фронтах войны производственными победами в тылу.

Рабочие нашей промышленности добросовестно и перевыполняют установленные государством планы, вводят в строй новые заводы, доменные печи и электростанции, восстанавливают в извезданно короткие сроки в освоенных районах разрушенную оккупантами индустрию. Героические усилия рабочего класса еще более укрепляют военно-материальную базу Красной Армии и приближают тем самым час нашей окончательной победы.

Советское крестьянство дает государству продовольствия для армии и городов, сырья для промышленности, оказывает самоотверженную поддержку Красной Армии.

Советская интеллигенция оказывает прямую руководящую помощь рабочим и крестьянам в деле развертывания производства и удовлетворения нужд Красной Армии.

Трудящиеся освобожденных районов с каждым днем расширяют помощь Красной Армии—своей освободительнице, включают в общий поток грузов, идущих на фронт, продукцию восстанавливаемых заводов и сельского хозяйства.

Нет сомнения в том, что советский народ и впредь своим героическим трудом и напряжением всех своих усилий обеспечит непрерывный рост производительных сил страны для скорейшего и окончательного разгрома немецко-фашистских захватчиков.

Создание новых воиловых формирований в союзных республиках, подготавливаемое боевым содружеством народов СССР в Отечественной войне и всей истории нашего государства, еще более укрепит Красную Армию и войска в ее ряды новые, боевые силы.

Товарищи красноармейцы, краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы! Товарищи партизаны и партизанки!

В великой освободительной войне за свободу и независимость нашего Отечества вы проявили чудеса героизма. Красная Армия добилась решительного поворота в войне в нашу пользу и ныне уверенно идет к окончательной победе над врагом. Враг терпит поражение за поражением. Однако, он еще не разбит. Гитлеровские разбойники, видя приближение своей гибели и неизбежность возмездия, за все чудовищные злодеяния, совершенные ими на нашей земле, сопротивляются с яростью обреченных. Они бросают в бой последние силы и резервы, цепляются за каждый метр советской земли, за каждый выгодный рубеж.

Именно поэтому, как не велики наши успехи, мы по-прежнему должны трезво оценивать силы врага быть бдительными, недопуская в своих рядах зазнайства, самоуспокоенности, беспечности. Не было еще в истории войны случая, чтобы враг сам прыгнул в пропасть. Чтобы выиграть войну, нужно под-

(Окончание см. на 2-й странице)

Окончание приказа Верховного Главнокомандующего

вести противника к пропасти и столкнуть его туда. Только неуклонно нарастающие в своей силе сокрушительные удары могут сломить сопротивление врага и принести нас к окончательной победе. Для этого необходимо совершенствовать боевую выучку бойцов и всемерно мастерство командиров нашей армии. Долг Красной Армии — каждый день поднимать выше свое военское искусство, не престаивать и тщательно изучать тактику врага, уметь и вовремя разгадывать его коварные уловки, противопоставлять вражеской тактике нашу более совершенную тактику. Необходимо, чтобы боевой опыт и достижения передовых частей и соединений Красной Армии стали достоянием всех ее бойцов и офицеры научились бить врага по всем правилам современной военной науки.

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, сержанты, офицеры и генералы, партизаны и партизанки!

Приветствуя и поздравляя Вас с 26-й годовщиной Красной Армии, приказываю:

1. В ему рядовому и сержантскому составу — пехотинцам, мяснечникам, артиллеристам, летчикам, танкистам, саперам, связистам, кавалеристам — продолжать неустанно совершенствовать свое боевое мастерство, полностью использовать нашу прекрасную боевую технику, бить врага так, как бьют его наши славные гвардейцы, точно выполнять приказы командиров, укреплять дисциплину и порядок, повышать организованность.

2. Офицерам и генералам всех родов войск — с вершествовать искусство вождения войск, тактику маневрирования, дело взаимодействия всех родов войск в ходе боя, смелее и шире внедрять в боевую практику опыт передовых гвардейских частей и соединений, поднимать на

высокую ступень культуру работы штабов и войсковых тылов, всемерно улучшать и развешивать нашу разведку.

3. Всей Красной Армии — умелым сочетанием огня и маневра взламывать вражескую оборону на всю ее глубину. Не давать врагу передышки, своевременно ликвидировать вражеские попытки контратаками задерживать наше наступление, умело организовать преследование врага, не давать ему увозить технику, смелым маневром охватывать фланги вражеских войск, прорываться в их тылы, окружать войска противника, дробить их и уничтожать, если они отказываются сложить оружие.

4. Партизанам и партизанкам усилить помощь Красной Армии, нападать на штабы и гарнизоны противника, громить его тылы, разрушать его коммуникации и связь, лишать его возможности подтягивать резервы.

5. В ознаменование великих побед, одержанных вооруженными силами Советского государства в течение истекшего года, сегодня, 23 февраля, в день 26-й годовщины Красной Армии, в 18 часов, в Москве, Ленинграде, Киеве, Днепрепетровске, Гомеле, Ростове салютовать доблестным войскам Красной Армии двадцатью артиллерийскими залпами.

Слава нашей победоносной Красной Армии! Слава Советскому оружию!

Слава нашим отважным партизанам и партизанкам!

Да здравствует наша великая Советская Родина!

Да здравствует наша Всесоюзная Коммунистическая партия — вдохновитель и организатор великих побед Красной Армии!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

Фронтной месячник на лесозаготовках

В ответ на призыв мантуровцев.

Многие колхозы района в ответ на призыв колхозников-лесорубов Мантуровского района, обратившихся ко всем колхозникам области об организации фронтного месячника лесозаготовок, вступили в социалистическое соревнование за досрочное выполнение плана по заготовке и вывозке древесины. Активно включились в месячник колхозы Ивановского сельсовета — Луктосовский, Курихинский, Ивановский и др. которые во главе с председателями колхозов организуют массовый выход в лес. Недавно работают на лесозаготовках колхозы, Линейский, Варнаевский, Мостовский, Яснополянский и некоторые другие.

За первые дни месячника на Сарминском лесозаготовке значительно увеличился приток лесорубов. Вот уже несколько дней здесь вместо 150 человек по плану, работает 153 человека, большинство которых на основе социалистического соревнования борются за высокую производительность труда.

Рабочие и инженерно-технические работники Сарминского лесопункта взяли обязательство программу лесозаготовок выполнить досрочно. Своим обязательством они выполнят с честью.

С. Ш.

Доклад об итогах работы X сессии Верховного Совета СССР

На днях в Курихинском поселке состоялось многолюдное собрание, посвященное итогам работы X сессии Верховного Совета СССР. Доклад по этому вопросу сделал представитель обкома партии и облисполкома тов. И. А. Уткин.

Присутствующие на собрании рабочие и служащие Сарминского лесопункта, колхозники и учителя доклад прослушали с большим вниманием и единодушно одобрили решения, принятые сессией.

В ответ на решения X сессии Верховного Совета СССР рабочие лесопункта, колхозники, служащие взяли на себя следующие обязательства: план по заготовке и вывозке лесоматериала выполнять к 10 марта, государственный план I кв. по заготовкам сельскохозяйственных продуктов и денежных

платежей выполнять к 26 годовщине Красной Армии. В феврале месяце отработать один день для оказания помощи освобожденным районам от немецкой оккупации и помощи детям фронтовиков. Подготовку к весеннему севу в колхозах сельсовета закончить к 1 марта. В целях получения высокого урожая весенний сев провести в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне. На фермах колхозов сельсовета полностью сохранить приплод молодняка телят, свиней, овец, жеребят, поднять продуктивность скота.

Собрание призвало всех лесорубов и колхозников района еще шире организовать социалистическое соревнование на лесозаготовках, в колхозах и добиться новых успехов в работе.

Подготовка кадров

На днях закончили работу десятидневные курсы колхозных агротехников. Курсанты прослушали лекции на темы: обработка почвы, заготовка и внесение в почву местных удобрений, подготовка семян к севу и способы сева, уход за посевами, организация труда в бригадах, звеньях и др.

На курсах обучалось 40 чел. С 19 февраля начали работу шестидневные курсы (вторая очередь) заведующих колхозны-

ми животноводческими фермами. На курсах работники колхозного животноводства прослушают лекции об основах кормления сельскохозяйственных животных, разведение и племенная работа в животноводстве, о содержании мелодояз, учет и отчетность на фермах и др.

Кроме лекций на специальные темы, на курсах будет прочитана лекция о текущем моменте.

Трибуна стахановского опыта

Как мы добились высоких удоев

Развитие колхозного животноводства и поднятие его продуктивности является важнейшим условием организационно-хозяйственного укрепления колхозов и поднятия благосостояния колхозников. В дни Отечественной войны с немецкими захватчиками увеличение животноводческой продукции приобретает исключительное значение.

Мы, работники колхозного животноводства, хорошо понимаем стоящие перед нами задачи. Включившись в прошлом году в областное социалистическое соревнование за выполнение данных в числе товарищу Сталину обязательств работали всецело и с честью выполняли взятые обязательства.

В 1943 году жители водчесской фермы нашего С. Маянского колхоза им. 2-й пятилетки добились значительных успехов в разведении животноводства и поднятии его продуктивности. Государственный план по крупному рогатому скоту выполнен на 116,4 проц. по овцам на 125,4 проц. и овец на 100 процентов.

Удой молока при плане на одну фуражную корову 1200 литров составил в среднем по ферме 1459 литров.

Этих успехов мы добились благодаря честному и добросовестному труду, правильного ухода за скотом и его содер-

жания. Корма животным, как правило, давали по нормам и в определенное время. Коров кормили только теплой водой. Кроме скамливания грубых кормов — сена, соломы наш скот получал и сочные корма — свеклу, силос, это особенно благоприятно сказалось на удойности молока.

Следует отметить добросовестное отношение к своим обязанностям пастуха фермы, который в пастбищный период очень заботливо относился к выбору места выгона, старался, чтобы скот был сытым и упитанным.

За перевыполнение плана удоя молока нам, работникам фермы, планенке колхоза согласно закону о дополнительном оплате труда, начислено натурой — дояркам Лопановой Марии Ивановне — 733 литра молока, Спириевой Евдокии Ефимовне 390 литров, зав. фермой Пузыреву Василию Ивановичу — 223 литра.

В новом 1944 году приложим еще больше старания в работе и на основе социалистического соревнования добьемся еще лучших показателей в развитии общественного животноводства и поднятии его продуктивности.

В. Спириев, зав. фермой С. Маянского колхоза.

Е. Спириева, доярка.
М. Лопанова, доярка.

Праздничные подарки детям фронтовиков

В честь празднования 26-й годовщины Рабоче-Крестьянской Красной Армии, во всех сельсоветах и колхозах района организуется сбор подарков детям фронтовиков. Всего по неполным данным собрано 1250

кг. хлеба, 750 кг. мяса, 55 кг. животного масла, 6500 руб. деньгами, 367 метров мануфактуры.

Сбор подарков детям защитников родины продолжается.

Равняться по передовым предприятиям

Воодушевленные героическими подвигами нашей доблестной Красной Армии, которая в ожесточенных боях день ото дня беспощадно громит врага, очищая нашу родную землю от немецких захватчиков, рабочие, работницы, руководители предприятий местной промышленности и промкооперации закрепляют успех работы 1943 г. Январский план выполнен по району на 127 проц. В том числе пищекомбинат на 174 процента, П. Майданская артель — 158 проц., артель «Швейник» — 107 проц., промкомбинат — 101 процент. Передовые рабочие, стахановцы артели «Швейник» ежемесячно выработывают по 2—4 нормы. Например, Сидоров П. С. выполняет норму на 400 проц., Демидов Н. Ф. на 249 проц., Демидов И. В. 247, Бабкина В. В. 238 проц., Ляхутов И. И. 227 проц., Фролова Е. Ф. 184 проц., Мельников П. И. 180 проц., Василькова 160 проц., Волков 159 проц., Бривошеев И. И. 128 проц., Мартышкина 115 проц., ученик Федосеев 102 процента. В П. Майданской артели тт. Режков М. Ф., Булев М. М.

Булев Г. А. выполняют норму на 130 и более процентов. В промкомбинате мастера тт. Саушкин, Болков, Лосев, Анискин, Волков выполняют норму от 115 до 120 процентов.

Наряду с успехами в работе предприятий местной промышленности есть еще и серьезные недостатки. Плохо работала в январе Букалевская промартель, где председатель тов. Малышев, выполнившая план всего лишь на 45 проц. Ланейская артель, председатель тов. Чернышева также не выполнила план. Руководители этих артелей должны учесть, что так работать нельзя в условиях военного времени и по примеру передовых предприятий должны мобилизовать рабочих и работниц на то, чтобы производственный план выполнять ежемесячно, по всем видам продукции.

С. Шемяков, зам. председателя райисполкома.

Ответ. редактор А. Т. КОЛУЗАНОВ